

中华人民共和国主席令

第一一六号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国反垄断法〉的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议于2022年6月24日通过，现予公布，自2022年8月1日起施行。

中华人民共和国主席 **习近平**
2022年6月24日

第一一七号

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会会议事规则〉的决定》已由中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议于2022年6月24日通过，现予公布，自2022年6月25日起施行。

中华人民共和国主席 **习近平**
2022年6月24日

第一一八号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议于2022年6月24日的决定：

- 免去陈小江的国家民族事务委员会主任职务；任命潘岳为国家民族事务委员会主任。
- 免去赵克志兼任的公安部副部长职务；任命王小洪为公安部部长。
- 免去张纪南的人力资源和社会保障部部长职务；任命周祖翼为人力资源和社会保障部部长。
- 免去陆昊的自然资源部部长职务；任命王广华为自然资源部部长。
- 任命倪虹为住房和城乡建设部部长。
- 免去孙绍骋的退役军人事务部部长职务；任命裴金佳为退役军人事务部部长。

中华人民共和国主席 **习近平**
2022年6月24日

全国人民代表大会常务委员会关于修改《中华人民共和国反垄断法》的决定

（2022年6月24日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过）

第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议决定对《中华人民共和国反垄断法》作如下修改：

- 将第四条修改为：“反垄断工作坚持中国共产党的领导。

（下转第七版）

全国人民代表大会常务委员会关于修改《中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会会议事规则》的决定

（2022年6月24日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过）

第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议决定对《中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会会议事规则》作如下修改：

- 将第一条修改为：“为了健全全国人民代表大会常务委员会

（下转第七版）

全国人民代表大会常务委员会决定任免的名单

（2022年6月24日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过）

- 免去陈小江的国家民族事务委员会主任职务；任命潘岳为国家民族事务委员会主任。
- 免去赵克志兼任的公安部部长职务；任命王小洪为公安部部长。
- 免去张纪南的人力资源和社会保障部部长职务；任命周祖翼为人力资源和社会保障部部长。
- 免去陆昊的自然资源部部长职务；任命王广华为自然资源部部长。
- 任命倪虹为住房和城乡建设部部长。
- 免去孙绍骋的退役军人事务部部长职务；任命裴金佳为退役军人事务部部长。

全国人民代表大会常务委员会免职名单

（2022年6月24日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过）

免去信春鹰(女)的第十三届全国人民代表大会常务委员会副秘书长职务。

全国人民代表大会常务委员会任免名单

（2022年6月24日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过）

- 任命李勇为最高人民法院副院长。
- 免去姜伟的最高人民法院审判委员会委员、第四巡回法庭庭长、审判员职务。
- 免去韩维中的最高人民法院审判监督庭庭长、审判员职务。
- 任命胡仕浩为最高人民法院审判监督庭庭长，免去其最高人民法院第一巡回法庭副庭长职务。
- 任命赵晋山为最高人民法院第一巡回法庭副庭长。
- 任命安翱为最高人民法院第二巡回法庭副庭长，免去其最高人民法院刑事审判第一庭副庭长职务。
- 任命付向波为最高人民法院第五巡回法庭副庭长、审判员。
- 任命蔡金芳(女)为最高人民法院刑事审判第一庭副庭长。
- 任命祝二军为最高人民法院刑事审判第三庭副庭长，免去其最高人民法院第二巡回法庭副庭长职务。
- 任命郝银钟为最高人民法院刑事审判第四庭副庭长，免去其最高人民法院第五巡回法庭副庭长职务。
- 任命董朝阳(女)为最高人民法院审判监督庭副庭长。
- 任命齐素(女)为最高人民法院第三巡回法庭副庭长，免去其最高人民法院第六巡回法庭副庭长职务。
- 免去马岩的最高人民法院第三巡回法庭副庭长职务。
- 任命王灯、卢正新、刘清启、刘鹏、吴红权为最高人民法院审判员。
- 免去郭锋、贺祺(女)、王艳彬(女)、王蔚东、钱建国、李锋、薛淼、詹靖康、董胜的最高人民法院审判员职务。

（新华社北京6月24日电）

国务院任免国家工作人员

新华社北京6月24日电 国务院任免国家工作人员。

任命李飞为商务部部长助理；任命王永红为国家机关事务管理局局长；任命陈旭(女)为国务院侨务办公室主任；任命李震国、刘新建、张文胜、姜新军为新疆生产建设兵团副政委；任命焦小平、哈增友、李永红、李旭为新疆生产建设兵团副司令员、中国新建集团公司副总经理；任命龚旗煌为北京大学校

长(副部长级)；任命李术才为山东大学校长(副部长级)。

免去李宝荣的国务院副秘书长、国家机关事务管理局局长职务；免去张工的国家市场监督管理总局局长职务；免去潘岳的国务院侨务办公室主任职务；免去孔星隆、邵峰、张文全的新疆生产建设兵团副政委职务；免去姚新民、张勇、李萍(女)、鲁旭平的新疆生产建设兵团副司令员、中国新建集团公司副总经理职务；免去哈里木拉提·阿不都热合曼的新疆生产建设兵团副司令员职务；免去郝平的北京大学校长职务；免去樊丽明(女)的山东大学校长职务。

栗战书主持十三届全国人大常委会第三十五次会议闭幕会并作讲话强调 继续推进重要领域法律的体系化建设 进一步加大对预算和财政审计监督力度

本报北京6月24日电 全国人大常委会委员长栗战书24日上午主持十三届全国人大常委会第三十五次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后，栗战书作了讲话。

栗战书指出，本次会议通过的黑土地保护法，修改的反垄断法、体育法、全国人大常委会会议事规则，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，为推动相关领域工作提供了法律保障。有关方面要做好对法律的宣传解读和舆论引导，抓紧完善配套法规和落实措施。对于继续审议的法律草案，要做好修改完善工作。会议对有关报告提出了审议意见，国务院及有关部门要改进相关工作，健全推动解决问题的长效机制。

栗战书强调，要继续推进重要领域法律的体系化建设。发挥人大在立法工作中的主导作用，其中一个重要的方面，就是要注重相关领域法律的系统化、体系化。在生态资源领域，目前已经形成了包括物种保护类、资源保护类、特殊区域保护类法律等构成的生态资源领域法律体系。要按照立法规划和计划，加快补齐重要领域法律体系的短板、弱项，同步推动相关配套法规的制定，增强法律体系的系统性、整体性、协同性。

栗战书指出，会议充分肯定2021年中央决算、预算执行和财政收支有关工作。预算和审计，一个管分钱，一个管查

账。钱分不好，账管不好，都会有失公平，发挥不了财政资金的应有作用，甚至造成化公为私重大损失。二者配套，工作才能做好。要进一步加大大人对预算和财政审计监督力度，落实好减税降费政策，做好民生支出保障工作，支持深化供给侧结构性改革和扩大内需，处理好稳经济与防风险的关系，提高政府债资金使用效率，加强决算报告与预算的有机联系，确保党中央重大决策部署的贯彻落实。

栗战书指出，会议充分肯定了审计工作。财政审计是中国共产党推进自我革命、严肃财经纪律、确保国家和人民财产不受侵犯和损失、确保财政资金造福于国家发展事业和人民利益的重要举措，最大的特点是坚持问题导向，发挥对经济权力运行监督制约的独特作用。加强审计监督，对工作原因造成财政资金使用不当的问题要认真审计，坚决整改；尤其是对虚报冒领、截留挪用、弄虚作假、渎职失职、贪污腐败等违纪违法行，必须从严整改、源头治理。要提升审计质量和水平，既善于“挑刺”，又帮助“拔刺”，最终目的是解决问题。

栗战书强调，要从人大监督的角度，提升经济监督工作水平和实效，切实履行好党中央赋予人大的职责任务，认真做好人大立法、监督、代表、对外交往等各项工作，全面加强自身建设，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

十三届全国人大常委会举行第一百二十次委员长会议

决定将黑土地保护法草案、关于修改全国人大常委会会议事规则的决定草案等交付常委会会议表决

栗战书主持会议

本报北京6月24日电 十三届全国人大常委会第一百二十次委员长会议24日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会主任委员李飞作的关于体育法修订草案修改稿审议情况的汇报，关于黑土地保护法草案修改稿审议情况的汇报，关于修改反垄断法的决定草案修改稿审议情况的汇报，关于修改全国人民代表大会常务委员会议事规则的决定草案修改稿审议情况的汇报，审

议了有关草案表决稿。

会议听取了全国人大常委会秘书长杨振武作的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。

委员长会议决定，将上述草案等交付十三届全国人大常委会第三十五次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

王晨在乡村振兴促进法执法检查组会议上强调 贯彻党中央决策部署扎实开展执法检查 突出重点任务 推进乡村振兴落地见效

本报北京6月24日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨24日出席全国人大常委会乡村振兴促进法执法检查组第一次全体会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，贯彻落实党中央决策部署，扎实开展乡村振兴促进法执法检查，突出重点任务，聚焦薄弱环节和存在问题，严格落实法律责任，全面推进乡村振兴落地见效。

王晨指出，实现乡村全面振兴，法治是重要保障。乡村振兴促进法自2021年6月起实施，是乡村振兴领域一部固根本、管长远的法律，也是一部“三农”领域基础性、综合性法律。要充分认识依法促进乡村振兴的重要意义，进一步增强运用法治思维和法治方式推动乡村振兴的能力。

王晨强调，建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务在农村。要提高政治站位，加强党对“三农”工作的领导，完整、准确、全面贯彻新发展理念，促进乡村振兴更好融入新发展格局。要围绕发挥乡村农产品供给、生态保障、文化传承三大功能，促进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴和城乡融合发展，保障国家粮食安全，依法深化农村改革等开展执法检查，推动法律全面有效实施，促进乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。

全国人大常委会副委员长曹建明、武维华出席。

郭声琨在云南调研时强调

全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作 为促进民族团结、推进强边固防作出新贡献

新华社昆明6月24日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨6月21日至23日在云南调研时强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作，为促进民族团结、推进强边固防作出新贡献。

在云南省公安厅调研时，郭声琨强调，要全面提升维护公共安全的能力和水平，推进扫黑除恶常态化，打好新一轮禁毒人民战争，加大对涉枪涉爆和黄赌毒、盗抢骗、食药环、拐卖妇女儿童等犯罪的打击整治力度，依法保障人民群众生命财产安全。在玉溪市网络安全生态示范区，郭声琨观摩了新型网络犯罪打击整治研究成果演示。他指出，要主动适应大数据时代，强化科技对平安建设的支撑作用，努力做到打击更有力、防范更严密、应对更有效。

在迪庆，郭声琨来到香格里拉市公安局尼旺宗派出所，特

警训练营，调研派出所基础工作，观看特警训练科目演练。他指出了迪庆公安民警缺氧不缺精神，扎根高原，无私奉献，有力维护了社会治安，与各族群众构建了“一家亲”的警民关系。要继续发扬优良传统，筑牢政治忠诚，练就过硬本领，忠实履职尽责，为维护国家政治安全和社会大局稳定再立新功。

在玉溪市红塔区大营街，郭声琨走进街道基层治理服务中心，与干部群众交流，询问基层治理一体化运作、矛盾纠纷一站式解决的做法和效果。他要求，要健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的基层治理方式，构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层管理服务平台，筑牢维护安全稳定“第一道防线”。在“全国民主法治示范社区”香格里拉市金龙社区，郭声琨了解矛盾纠纷化解、邻里关系建设情况，称赞社区工作做得细致扎实，希望社区干部增强宗旨意识和群众观念，用心用情用力做好服务群众、凝聚人心、共创平安的工作，巩固各族群众手足相亲、守望相助、携手前进的大好局面。

王勇在江西检查指导防汛救灾时强调

毫不松懈抓好防汛抢险救灾 全力保障人民生命财产安全

新华社南昌6月24日电 国务委员、国防总总指挥王勇近日在江西检查指导防汛救灾工作时强调，要深入贯彻习近平总书记关于加强当前防汛救灾工作的重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，立足防大汛、抗大险、救大灾，精准研判雨情汛情，提早做好应急准备，快速处置各类险情，毫不松懈抓好防汛抢险救灾，坚决把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

近期南方多条江河发生洪水，防汛形势严峻。23日至24日，王勇在江西鹰潭、景德镇等地上堤察看信江、昌江、乐安河汛情，来到水利枢纽、山洪地质灾害点、受损圩堤抢险现场和城区内涝综合整治点，检查指导防汛抢险救灾工作，看望一线

抢险队伍。他指出，多轮降雨导致洪涝地质灾害风险加大，务必要始终保持高度戒备状态，靠前指挥协调，严密防范应对，全力以赴做好防汛救灾各项工作。

王勇强调，要坚持流域统筹、蓄泄并用，科学精细调度防洪工程，提前做好蓄滞洪区运用准备。持续加强中小河流水库、临坡临崖临水村寨、公路铁路沿线等巡查排险，严防堤坝长时间浸泡发生决口垮坝。突出抓好极端暴雨、山洪、滑坡和城乡内涝防范，强化汛期暑期交通、旅游、建筑等行业安全监管，坚决防范险次生自然灾害。加强临灾预报预警，及时果断采取关停避险措施，最大限度减少人员伤亡。及时下拨救灾资金物资，妥善做好受灾群众救助，加快开展农田排涝清淤，尽快恢复灾区生产生活秩序。随着主要降雨区逐步北移，相关流域和地方要抓实抓细防汛备汛责任措施，严防旱涝急转、旱涝并发，全力确保江河安澜、人民安康、社会安宁。

